



Tilcotil®
Тилкотил

Tenoxicam

Флакони за инжекционно приложение

Какво трябва да знаете за Тилкотил флакони за инжекционно приложение?
Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение с Вашето лекарство! Листовката представя накратко наличната информация за лекарството. Запазете я в опаковката, ако искате отново да направите справка. Ако имате въпроси, попитайте Вашия лекар или фармацевт.

Какви опаковки има?

Опаковки с 1 или 5 флакона съдържащи 20 mg активна съставка и 1 или 5 ампули от 2 ml с вода за инжекции.

Какво представлява Тилкотил?

Тилкотил съдържа активната съставка теноксикам, която облекчава болката при възпаление (нестероидно, противовъзпалително лекарство). Тилкотил се прилага за лечение на мускулни и ставни болки, остри пристъпи на подагра и следоперативна болка. Флаконите съдържат 20 mg стерилен теноксикам и някои допълнителни вещества - манитол, дунатриев едетат, аскорбинова киселина, треметамин, натриев хидроокис, солна киселина. Ампулата съдържа разтворител - вода за инжекции.

Притежател на разрешението за употреба и производител
F. Hoffmann-La Roche Ltd, Базел, Швейцария

Кога се прилага Тилкотил?

Тилкотил инжекции се препоръчва за облекчаване на болката и възпалението при остеоартрит и ревматоиден артрит. Показан е също за лечение на остри мускулно-скелетни заболявания включително разтягане и навяхвания и други увреждания на меките тъкани. С него не може да се лекуват хронични ревматични заболявания, но е възможно потискането на съпровождащите ги оплаквания.

Кога не трябва да се използва Тилкотил?

Не трябва да се лекувате с Тилкотил, ако знаете, че имате алергия към някоя от съставките на препарата, към някои други болкоуспокоителни с подобен състав или към антиревматични лекарства. Поради това преди да започнете лечение с препарата трябва да информирате Вашия лекар, ако Ви е известно, че имате някаква алергия. Трябва да съобщите на лекаря си и ако страдате от някакво стомашно или чревно заболяване (напр. язва на стомаха или дванадесетопръстника). Ако не сте сигурни, споделете Вашите съмнения с лекуващия Ви лекар.

Кога трябва да прилагате Тилкотил особено внимателно?

Преди да започнете лечение непременно информирайте лекуващия Ви лекар, ако:

- страдате от бъбречно или чернодробно заболяване;
- страдате от сърдечно заболяване;
- имате заболяване на кръвта;
- имате друго заболяване;
- имате алергия.

При пациенти в напреднала възраст не се налага специфична промяна на дозата. Ако имате заболяване на черния дроб, бъбреците, сърцето, кръвта или стомаха, Вашият лекар ще реши дали изобщо е подходящо да се лекувате с Тилкотил или е възможно да провеждате лечение с по-ниска доза.

В зависимост от индивидуалната Ви поносимост към Тилкотил може да установите, че лечението с него повлиява способността Ви да шофирате или работите с машини. Необходимо е да знаете каква е Вашата реакция към Тилкотил преди да шофирате или работите с машини.

Може ли Тилкотил да се прилага по време на бременност или кърмене?

Преди да започнете лечението си, трябва да предупредите Вашия лекар, ако сте бременна, ако предполагате, че сте бременна или ако възнамерявате да забременеете. Вашият лекар ще реши дали е възможно да се лекувате с Тилкотил. Тилкотил преминава в кърмата в малки количества. Вашият лекар ще реши дали е възможно да се лекувате с Тилкотил, ако кърмите.

Кои лекарства могат да взаимодействат с Тилкотил?

Преди да започнете лечение, непременно информирайте Вашия лекар, ако приемате и други лекарства (включително и такива, които не са изписани от лекар). Това е много важно, тъй като прилагането на повече от едно лекарство по едно и също време може да усилва или отслаби ефекта на всеко едно от прилаганите в комбинация лекарства. Например някои лекарства използвани за лечение на мускулни и ставни болки (салицилати или други нестероидни противовъзпалителни средства) могат да увеличат честотата на стомашно-чревните нежелани ефекти (стомашно дразнене), ако се прилага едновременно с Тилкотил. Особено внимателно трябва да се прилага Тилкотил едновременно с лекарства съдържащи активна съставка метотрексат, тъй като могат да се развият тежки нежелани реакции свързани с кръвта, черния дроб или бъбреците, диария или възпаление и разязвяване на лигавицата на устата. Комбинирането на Тилкотил и литий може да предизвика появата на тремор, повръщане, кожни обриви и задръжка на течности. При едновременно лечение с Тилкотил и диуретици (лекарства, които увеличават количеството на отделената урина) трябва да избягвате така наречените калий-съхраняващи диуретици, поради опасност от увреждане на бъбречната функция. Тилкотил може да намали ефекта от действието на определени лекарства, прилагани за лечение на високо кръвно налягане (хидрохлортиазид, алфа адренергични блокери и АСЕ-инхибитори).

Лекарят ще изследва Вашата кръв, ако прилагате едновременно Тилкотил и антикоагуланти (лекарства, които влияят на процесите на кръвосъсирването), противодиабетни средства или кортикостероиди (лекарства за лечение например на алергични състояния или реакции като астма или кожни увреждания). Ако се нуждаете от повече информация, потърсете съвета на Вашия лекар.

Как трябва да се прилага Тилкотил?

В зависимост от характера на Вашето заболяване и индивидуалното Ви повлияване от прилагания Тилкотил, Вашият лекар ще определи правилната доза. Обикновено дневната доза за възрастни е 20 mg дневно. При остри пристъпи на подагра или при следоперативна болка лекарят може да приложи и 40 mg. Вашият лекар ще прецени дали Тилкотил да се прилага като мускулни или венозни инжекции.

Кога и как приключва лечението с Тилкотил?

Тилкотил инжекции се прилагат в началото на лечението. Поради това можете да прилагате Тилкотил инжекции един до два дни, след което Вашият лекар ще Ви предпише Тилкотил таблетки или супозитории (свещички), с които да продължите лечението си.

Какви нежелани лекарствени реакции могат да се наблюдават при лечение с Тилкотил?

Възможно е по време на лечение с Тилкотил освен благоприятните ефекти да се развият и нежелани лекарствени реакции, дори и при спазване на лекарското предписание.

Тилкотил, прилаган инжекционно, се понася добре от повечето пациенти. Най-често срещаните нежелани ефекти при лечение с Тилкотил се изразяват в стомашно дразнене, киселини, гадене, загуба на апетит и сухост в устата. Понякога могат да се появят умора, нарушен сън, запек, сърбеж или обрив, световъртеж или главоболие. Обикновено тези ефекти са временни и рядко налагат прекъсване на лечението. В единични случаи се съобщава за изразено подуване на глезените, обрив, повишена чувствителност към светлина, синини, нарушено зрение, черни изпражнения (фекалии), повръщане на кръв, силна стомашна болка, подуване на лицето, астма или грипоподобни симптоми. Ако забележите някои от тези симптоми трябва незабавно да уведомите Вашия лекар.

Как трябва да съхранявате Тилкотил?

Винаги съхранявайте лекарството в затворена оригиналната опаковка при температура под 25°C, на недостъпно за деца място!

Лекарството не трябва да се използва след изтичане срока на годност (Год.до) отбелязан върху външната опаковка.

Тилкотил е изписан лично за Вас и при никакви обстоятелства не следва да го предоставяте на друг.

Общи бележки

Повече информация може да получите от Вашия лекар, който разполага с пълната лекарствена информация.

Последна редакция на листовката: м. март 2000 г.